

2024年11月30日  
星期六 8版

中共福州市委主管主办 福州日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 35-0007 邮发代号33-8  
农历甲辰年十月三十 第15765期

今天 多云转晴,气温10℃~19℃ 明天 晴,气温12℃~23℃  
新闻热线:83770333 广告热线:83770558 新闻投稿:fzwbjb@126.com

# 三江口植物园年底开园

## 拥有国内最大兰花主题展示温室,试运营期间实行预约制、门票免费

■记者 全怡月/文  
市园林中心供图

福州晚报讯 昨日,福州市园林中心召开福州市三江口植物园新闻发布会,介绍三江口植物园建设情况及开园时间。

### 三江口植物园 拟12月31日开园

三江口植物园计划2024年12月31日至2025年5月31日期间实行试运营,每日开放时间为9时至18时(17时停止入园)。

据介绍,三江口植物园选址清凉山、城门山、马航洲湿地、东湖湿地,构建“两山、两湿地”植物园体系,营造独具东南滨海特色的植物园,在扮靓三江口片区“城市会客厅”的同时,进一步提升福州现代化国际城市形象。

此次开园的三江口植物园一期项目位于清凉山东南麓,面积约21公顷。主入口区域以福州传统地域特色的建筑群和市树、市花、市果等乡土植物共同打造榕城特色景观。兰花专类园区通过“一溪一湖一谷一温室”的布局,营造不同的兰花生态环境。位于其中的兰花温室占地2200平方米,依托山形地势,营造“空中花园馆”“云谷幽境



▲ 三江口植物园形象标识。

▲ 兰花温室效果图。

▲ 三江口植物园一期项目主入口区域效果图。

馆”“高山崖壁馆”3个主题展厅,是目前国内最大的兰花主题展示温室。

目前,三江口植物园已引育植物3500余种(含品种),并建立了植物信息管理平台,其中一期项目将展示植物1200余种(含品种),包括闽台特有植物、活化石植物、“一带一路”特色植物,以及珍稀濒危兰科植物。

### 试运营期间 实行预约制、门票免费

发布会上,三江口植物园官方微博公众号启用,市民朋友可通过微信搜索“福州三江口植物园”微信公众号,了解最新资讯。

值得一提的是,“福州三江

口植物园”微信公众号头像为三江口植物园的形象标识。标识以“共生、共融、共享、生态、生产、生活”为核心理念,融入“两山两湿地”的山海生态格局、福州拼音首字母“FZ”“三江口”汉字造型及兰花形态等,旨在体现和谐共生的生态之美。

同时,三江口植物园还塑造了多个生动的IP形象,既有兰花精灵“兰小灵”,也有以市树、市花、市果为原型塑造的“榕宝、小茉莉、桔仔”。

为了给广大市民提供更好的体验,在三江口植物园试运营期间实行预约制、门票免费的优惠政策。市民需要先在“福州三江口植物园”微信公

众号上预约门票,而后至现场验票入园。试运营期间每日限时限流。试运营期结束后,门票将开始收费。

### 园内将举办 植物主题系列活动

目前,百度、高德、腾讯等主流导航平台已上线三江口植物园的位置。开园后,自驾的市民可以根据导航前往,驾车至三江路口后,由西向东根据指示牌到达三江口植物园地下车库停车,然后从车库直接到达三江口植物园入口广场。

利用公共交通工具出行的市民可以乘坐地铁1号线、4号线在葫芦阵、黄山、排下、城门、三角

埕、三江口等对应站点换乘公交35路到达富安站下车即可入园,35路沿线的市民朋友也可直接选择公交出行。

在开园之际,三江口植物园将会举办丰富的植物主题系列活动,如举办植物主题艺术文化展、文化市集、森林音乐会等。市民不仅可以欣赏精美的植物景观,还能参与植物认养、植物手作等互动环节。



扫码了解  
更多信息

## 福州人物

### 创办谷仓画院,制作富有畲族特色的作品 郑世街:用艺术创作助力畲乡村振兴

■记者 刘露/文 包华/摄

在罗源县松山镇竹里村,有一座古朴又充满艺术气息的院落——谷仓画院。画院的院长郑世街是一名“70后”。不久前,他创作的一组以畲族文化为重要元素的脱胎漆器作品《只此畲绿》在第五届福建省工艺美术创意设计大赛上荣获金奖。

郑世街认为,是畲族乡村给了他源源不断的创作灵感,他希望用自己擅长的方式回馈乡村,

帮助实现乡村振兴。

郑世街曾在北京、厦门等城市从事美术老师、艺术总监、设计师等工作。2016年,他回到罗源追寻乡野艺术梦,在竹里村扎下根。

郑世街看中了村里一座有着近两百年历史的老宅。由于年久失修,老宅已破败不堪。老宅对面的一座房子,曾是谷仓,郑世街也进行了修缮,他的“谷仓画院”由此得名。

在谷仓画院老宅的墙壁上,有一幅醒目的壁画,是郑世街根据当

地流传的畲族神话故事创作的。郑世街保留了两侧白墙,用黄土、竹片、海蛎灰等材料在上面创作,既恢复了老宅原有的韵味,又使其成为教学点和展示点。画面中,畲族的神话传说与现实生活场景相互交融,展现畲族人民对美好生活的向往和追求。

“我从小生活在罗源,这里有很多的畲族乡村。所以我对畲族文化充满好奇,总想探究和挖掘它的文化价值。”在谷仓画院,郑世街尽情地将畲族文化和元素融

入艺术创作中。在画院里,有不少郑世街创作的畲族主题油画及文创作品。

下转2版



扫码了解  
更多信息



郑世街。